

Feloldó szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajeár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1909. JUNIUS 3.

ÖTÖDIK EVFOLYAM. — 124. SZÁM.

Előfizetési árak.
 Kassán:
 Egész évre . . . 14.— K
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy órára . . . 1.20 „
 Vidéken:
 Egész évre . . . 20.— K
 Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mitással díjszabás szerint

Hazugságok dombja.

Kassa, június 2.

Hazugságok dombja most a bécsi sajtó. Nap mint nap kürtöli világgá, hogy ez vagy amaz magyar politikus, minő előterjesztést tett a királynak, hogyan látja a válságbólkivezető utat. A legújabb trükk, hogy egy a bankcsoportból eredő apokrif kibontakozási tervet bocsát világgá egy bécsi lap, mely terv természetesen utolsó betűjéig szemenszedett sületlenség, buta ferdtetés és gyalázatos hazugság. Nem mond kevesebbet ez a közlés, minthogy a függetlenségi párt bankcsoportja kész becsapni az országot a hatalom birtokáért. Csak kapja meg a kormányt, s ez esetben az önálló bankhoz való elvi jogosultságunk kimondásánál egyébire nem törekszik, lemond a gazdasági önállóságról, behódol Ausztriának, s olyan mameluk lesz, aminőt még az osztrák nem látott.

És ez a tébolyodott közlemény egy előkelő bécsi lapban jelent meg. Egy olyan ujságban, mely mindég tudja, hogy mit csinál's ok nélkül bolond közlésekre nem kapható. Ami a tárgyi igazságot illeti, felesleges sokat beszélünk arról, hogy ez a terv koholmány. Erélyesen tiltakozott ellene a függetlenségi párt, még a hivatalos cáfolat is elhagyta szokott nyugalomát s örült agyrémnek bélyegzi a képtelen hazugságot. Mégis, ha keressük a bécsi közlés okait, meg kell találnunk a következőkben. Bécs ravasz taktikával dolgozik. A bécsi sajtómanőver hadvezetője jól tudja, hogy minálunk a képtelenségnek, a hazugságnak is nagy keletje van. Sokan vannak kishitű magyarok, akik úgy gondolkoznak, hogy nem mozog a haraszt, ha nem fu a szél. Az persze nem jut eszükbe, hogy vannak mesterségesen keletkezett szelek és szándékosan zörgő harasztok.

Hogy Bécs számolva idehaza bőven élő ellenségeinkkel, mintegy státus titkot árul el, olyan előtagadásokat, melylyel a függetlenségi párt erős nimbuszát discreditálni lehetne.

A bécsi hazugságok dombja azért gőzölög és szítja a mérges gázokat, hogy a magyar ingadozókat elkábítsa.

Ime erről az elváruló kibontakozási tervről is úgy ír, hogy az már a király asztalán fekszik. Mintha a király egyenesen a Pressenek küldte volna át közlés és a magyar bankcsoport kompromittálása végett. Milyen kiskorunak és félkegyelműnek tart minket Bécs?! Ilyen aljasság valóban csak azoktól telik ki, akik előtt már semmi sem szent, hogy egy öntudatos nemzeti ügynek diadalmas előrehaladását megakadályozzák. Szerencse, hogy a magyar nemzet sokkal jobban át van itatva jogainak tartalmától, semhogy a kitűzött céltől vissza riadna. Csak gyártsa tovább Bécs a hazugságokat. Irják lapjai, hogy a magyar politikusok kalmár módra alkusszák jogainkat. A hazugságok dombja oly magasra még se nőhet, hogy eltakarja az élő valóságot. Az élő valóság pedig micsoda? Hogy a nemzet vezérei tántoríthatatlan alkotmányhűséggel ragaszkodnak törvényes jogainkhoz s hogy ebből a válságból az önálló bankon keresztül vezet a kibontakozás útja.

Közigazgatási kongresszus.

Andrássy és Hadik távolmaradása.

A közigazgatási tisztviselők pünkösdi kongresszusára Andrássy nem ment el. Telegrammban magyarázta meg, miért nem: mint miniszter nem mehet, mert már leköszönt, mint magánember nem mehet, mert még miniszter s ezenfelül a mostani állapotok közt mindenesetre az volna a lemenetele színe, hogy magához akarja kerteskedni a közigazgatási apparátust. Ugyanígy járt el Hadik, ki szintén csak üdvözölte a kongresszust, de nem ment le.

Ez igen korrekt felfogás s még csak azt sem mondhatjuk, hogy szokatlan volna. Már mint Andrássynál s Hadiknál nem szokatlan. Andrássy mint le nem köszönt miniszter sem kerteskedte magához vagy pártjához vagy politikájához a közigazgatást; úgy ő, mint államtitkárja belül tartották az igazgató munka határain s ami ezen belül politikai szolgálát vagy segítség lehetséges, azt a végtelékig menő lojalitással állították be a politikai szövetségnek szolgálatába.

S ez elejétől fogva nem volt rendkívüli — Andrássynál. Senkit sem lepett meg, mert mindenki tudta, hogy ő ilyen belügyminiszter s az ő belügyminiszteriuma ilyen lesz. Legjobban azok — s azok számítottak is erre legjobban — akiknek legjobban fájt, hogy a magyar közigazgatás élén a szigorú igazság áll, nem pedig az ő pártjuk javára való pártterrorizmus. Nem is emelnék

ki most sem, mint ahogy a lefolyt három évben is igen ritkán emlegettük. Csak olyankor mutattunk rá, mint amilyenkor most is rámutatunk — tudniillik mikor a zavarcsináló taktika az ő szokott módján éppen az ellenkezőről jajeszékel. Ha Andrássy az a pártminiszter lett volna, — csak egy csöp-pet is, csak annyit is, amennyire még az angol miniszterek is — akinek szídják, akkor ma nem szídhatták, mert nem volna a világon.

Antalóczy Antal halála.

Egy öreg urat ragadott el tőlünk a halál. Egy ősz feju aggastyánt, a kinek ifjui lelkesedése minden szép és jó iránt, megcáfolni látszott azt a nyolcvan esztendő, a mi ennek a kedves öregnek vállán nyugodott. Van-e kulturegyesület és jótékony-sági intézmény városunkban, volt-e valamire való társadalmi mozgalom, nemzeti vagy hazafias ünnepély, a melynek Antalóczy Antal fáradhatatlan agilitásu tagja, résztvevője és sikerre buzdítója ne lett volna?

Mint a 48-as szabadságharc végigküzdője öreg bajtársai bizalmából a 48-as honvédek kassai egyletének elnöke volt. Ebben a minőségében minden követ megmozgatott, minden tőle kitelhetőt elkövetett, hogy a nagy idők tanui iránt a társadalom jótékony érdeklődése ki ne aludjon.

Tegnap délután vettük a szomorú hírt, hogy ez a mindenki által tisztelt és szeretett öreg ur váratlanul elhunyt. Antalóczy Antal az igazságszolgáltatásnál működött, de előrehaladott kora miatt már évekket eltölt nyugalomba ment. Járásbíró volt ugyanis s a kir. táblabírói címmel és jelleggel nyugdíjaztatott. Halálát özvegyén kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése a gör. kath. egyház szertartásai szerint tegnap délután nagy részvét mellett ment végbe.

A rejtélyes gyilkosok.

Mikor a katona öldökölt.

Budapesten rémes gyilkosság történt. A Tattersal előtt egy borzalmasan megcsontított férfi holttestet találtak. A sebesülés lovassági kardtól eredt. A gyilkos csak katona lehetett. Es harmadnapja folyik a hatalmas nyomozás s eddig eredménytelenül. A főváros impozáns detektív testülete teljes erőfeszítéssel vetette magát a rejtély titokzatos szálainak kibogozására, azonban faredozásait legalább a jelen pillanatig, amikor e sorokat írjuk, siker nem koronázta.

Minket az esetből csupán az érdekel, hogy a gyilkosság körülményei, a titokzatos-ság, mely a tettest körülveszi, nagyon hasonlatos a szerencsétlen halállal kivégzett Hajnal Lidia esetéhez. Ki beszél ma már erről a boldogtalan teremtséről, aki vért-

: Menyasszonyi kelengyék :
 : uri- és női divatcikkek :
 : selymek és divatkelmék :
 : : csakis ujdonságok : :
 : : : nagy raktára : :

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

ígyasztó gyilkosságnak esett áldozatul? A rendőrség miután egy sereg hamis nyomot befutott, kénytelen volt konstatálni, hogy a tettes végkép elkerülte az igazságszolgáltatás megtorló kezét. Ha csak a véletlen föl nem deríti a rettentő bűn elkövetését, a nyomozás eddigi eredményéből a gyilkost megállapítani nem lehet.

S ami a nyomozás anyagában a legbosszantóbb, éppen akkor vált tehetetlenné a rendőrség, amikor az első komoly nyomra bukkant. Az a gyűrű, amit Kiss János a zálogházban értékesíteni akart, kétségbevonhatatlanul a Hajnal Lidia ékszeréből valónak bizonyult. Kiss János rovott ember. Fogházviselt, tolvaj, ami a kezei között talált tárgyi gyanuok mellett alaposá teszi azt a hiedelmet, hogy a gyilkosságban, illetve annak körülményeiben része van. És a mikor a rendőrségnek a legkomolyabb munkát kellett volna kifejtene, Kiss János közkatonára rátette kezét a hadbíróság. S azóta pont.

A katonai eljárás titokzatosága elnyelte ezt az erősen gyanúsított embert s Hajnal Lidia gyilkosa — akárki legyen — nincs megbosszulva. A sérülésből, a tanúk vallomásából az derült ki, hogy a gyilkos csak katona lehetett.

Es mert már a kaszánya küszöbén belül megszűnik a polgári hatóság illetékessége, a kissjánosok megszabadulnak, egy bünt derítő, szigorú vizsgálat elől. Mert a katonákat, bármennyire is vezesse őket a legjobb szándék, köi a forma. Es ebben a formában elvész a legény. Azért nem találják meg a budapesti gyilkost, mert katona volt. Azért várhatunk még jó darab ideig, amíg Hajnal Lidia gyilkosát kezünkre játsza a véletlen.

Még valamit! A kassai rendőrségnek ebben a rettentő bűnben pihennie nem szabad. Ennek az évek borzalmas bűnügyi eseménye kell, hogy állandóan a rendőrség szeme előtt lebegjen. Párizsban egy év óta keresik Steinheil festő gyilkosát s nem csüggedtek el. De van is eredménye a kutatásnak. Uj nyomokra bukkantak, talán megkerül a gyilkos. Hajnal Lidia, ha a társadalom alján is állott, ember volt s azt a fenevadat, aki felmészárolta, fáradhatatlanul kutatni kell.

HIREK.

— Uj jogtudorok. A kolozsvári tudományegyetem szombaton avatták a jogtudományok doktorává Urbán Pál kassai ügyvédjelöltet. Ugyanekkor avatták Palásthy Béla ügyvédjelöltet is.

— Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 16-án délelőtt 9 órakor tartja rendes negyedévi közgyűlését.

— Könyvnyomdászok népünnepélye. Pünkösdi első napján tartották meg nyomdászaink mulatságukat a Lajos-forrásnál szép közönség jelenlétében. Az ünnepélyen, melyet a III. ker. honvédszenekar nyitott meg, mindvégig érdekes és kacagató műsorponatok kerültek bemutatásra, úgy hogy a különlévő közönségnek igazán élvezetes délutánt szerzett a rendezőség. Különösen m. gemlitést érdemel a planetás, a kintornás család, a léghajók felbocsátása, a kigyó ember és az esti gyönyörű tűzijáték. Az első négyest 150—160 pár táncolta s bizony mondhatjuk, hogy úgy a terem, mint a tér szűknek bizonyult. A multság a legkedélyesebb hangulatban a hajnali órákban ért véget.

— A Kassai Iparosok és Munkások Betegségélyző-Egylete 1909. évi június hó 6-án, saját alaptörvényének gyarapítására a Széchenyi-ligetben mindenféle szórakoztatóval egybekötött jótékony célú népünnepélyt rendez. Program: d. u. 2 órakor mozsár-ágyuk jelzik az ünnepély kezdetét. Délután 3 órakor honvéd- és polgári zenekarok sétahangversenyének kezdete, tart felváltva este 7 óráig. Délután 3 órakor egy parasztlakodalom indulása a Vizi-utcai egyleti házból végig a Kovács-utca, Laktanya terén, Fő-utca, Kössuth-Lajos-utca át a Széchenyi-ligetbe, hol a köruton 3-szor fog zeneszóval végigvonulni. Délután 4 órakor óriási leggyömbök. Délután 3 óráig confetti-árúsítás a confetti-sátorban. Délután 3 óráig a legszebb tombolatárgyak kisorsolása. Kétharmada nyerőszám. Főnyeremény 100 korona értékű tárgy. D. u. 3 óráig kiszolgálás a csárdában, cukrászsátor és mézeskalácsos sátorban. Este fél 8 órakor fényes tűzijáték itt még nem látott gyönyörű kivitelben. Belépti díj: felnőtteknek 40 fillér, diákok, gyermekek- és katonáknak 20 fillér. Tombolajegy 20 fillér. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a népünnep a fenti műsorral június hó 10-én (Urnappján) tartatik meg.

— Elhalasztott football mérkőzés. A „Kassai Atl. Club“ június hó 6-án a budapesti válogatott csapattal akart mérkőzni a Rákóczy-körúti sporttelepen, s jöllehet már minden előkészület meg volt téve, sőt a plakátok is elkészítve, a pesti csapat mai sürgönyére a mérkőzést június hó 13-ára volt kénytelen elhalasztani, miután a bpesti játékosok nagy része egy eldöntetlen bajnoki mérkőzést kénytelenek még most vasárnap Budapesten lejátszani, amelyre már nem számítottak s csak a pünkösdi ünnepek alatt Székesfehérvárról megtartott mérkőzés eldöntetlenség következménye.

— Csendőrségi áthelyezések. Tomory Endre, IV. számú csendőrkörületbeli főhadnagy, a sátoraljaujhelyi 2. szakasz parancsnoka, hasonló minőségben ugyanazon csendőrkörületben: Homonnára; — Garabb Gyula, IV. számú csendőrkörületbeli hadnagy, homonnai szakaszparancsnok, ugyanazon csendőrkörületben: Sátoraljaujhelyre, mint 2. szakaszparancsnok; — Demel Karoly, IV. számú csendőrkörületbeli hadnagy, rozsnói szakaszparancsnok, hasonló minőségben a III. számú csendőrkörületbe: Egerbe; — Domby Sándor, IV. számú csendőrkörületbeli százados, beregszászi szárnyparancsnok, hasonló minőségben a VI. számú csendőrkörületbe: Szombathelyre; — Gömör László, IV. számú csendőrkörületbeli százados, ungvári szárnyparancsnok, pótszárnyparancsnoki minőségben az I. számú csendőrkörületbe: Kolozsvárra; — Török Kálmán, VIII. számú csendőrkörületbeli százados, debreceni szárnyparancsnok, hasonló minőségben a IV. számú csendőrkörületbe: Beregszászra; — Némethy Ferenc, VI. számú csendőrkörületbeli százados, szombathelyi szárnyparancsnok, hasonló minőségben a IV. számú csendőrkörületbe: Ungvárra.

— A bornyilvántartás. A földművelésügyi miniszter a borhamisításnak és hamisított bor forgalombahozatalának tilalmazásáról szóló 1908. évi XLVII. t.-c. 14. szakasza értelmében a bornyilvántartás vezetése alól felmentést adhat. A miniszter most rendelkezésben teszi közzé a felmentésre vonatkozó intézkedéseit. E rendelet szerint mindazok, akiknek négy (4) kataszteri holdnál nagyobb szőlőjük nincs, ha törkölybort nem készítenek és bor, must, szőlőcefre, borkészítésre szánt szőlő vagy borseprő adás-vételével

vagy borméréssel, illetőleg bornak kismérésekben való árusításával nem foglalkoznak, a bornyilvántartás vezetése alól — Zemplén vármegye kivételével — az ország valamennyi többi törvényhatóságának területén felmentettek. Zemplén vármegye területén a tokaji borvidék borainak a törvény által nyújtott különleges védelem határozottabb biztosítása érdekében kivétel nélkül mindenki tartozik az előirt nyilvántartást vezetni. A rendelet egyébként kiegészíti a bornyilvántartás vezetésére vonatkozó eddigi intézkedéseket.

— A „Kassai Atletikai Club“ június 3-án (csütörtök) d. u. 5 órakor a városi tanácstermében VI. évi rendes közgyűlést tartja a következő tárgysorozattal: a) Elnöki megnyitó. b) Titkári jelentés. c) Pénztári jelentés. d) Számvizsgálói jelentés. e) Felmentések felett való határozat. f) A jövő évi költségvetés tárgyalása. g) A választmányának megválasztása. h) A számvizsgálóbizottság megválasztása. i) A választmányi határozatok ellen beadott felelősségek tárgyalása. k) Indítványok tárgyalása, melyek a választmánytól a közgyűlést megelőzőleg bejelentettek.

— Bűzös csatorna-szemek. Egyes utcák csatorna-szemeiből förtelmes bűz árad ki, különösen ha likadt melegség üli meg a levegőt. Azt hisszük nem azért költöttünk százezreket a csatorna és vízvezetékre, hogy egyes utcákon a belőlük kiáradó bűz megfertőzze a levegőt. Az idevonatkozó szabályrendelet szigoruan előírja, hogy a magáncsatornák micsoda bűzelzárással legyenek felszerelve s ennek betartását mindenütt szemmel is tartják. No hát tessék ennek érvényt szerezni az utcai közcsatornákon is!

— Ks. Od. üzemből. A Ks. Od. múlt héten megtartott évi közgyűlése alkalmából kiadott komünikés kimutatásából a következő érdekes számokat vettük ki: A személforgalom emelkedett. Az elmúlt évben a vasut 3,731.916 személyt szállított. A bevétel 24,321.444 korona 04 fillért, a kiadások 21,043.032 korona 06 fillért tettek ki. Az általános igazgatás a vasutnak 607.119 K 44 fillérbe, a pályafentartás és felügyelet 4,147.759 K 42 fillérbe került. A forgalmi és kereskedelmi szolgálat 6,864.234 K 44 l., a vontatás és műhelyszolgálat 6,589.549 K 86 f. költséget okoztak. A vasutnak 155 mozdonya, 149 szerkocsija, 312 személy-, podgyasz- és postakocsija és 4922 teherkocsija van. Igli maga 96518 polgári és 3460 katonai utast adott és árukban 491 tonna gyorsárut és 52035 tonna teherárut szolgáltatott. A vasutvonal megnyitásakor az első üzletév eredménye fölöslegként 292.307 K 32 f. volt, mely most 3,278.411 K 98 fillérre rug.

— A termésbecslés adatainak közzététele. Az elmúlt tél zordonsága s hosszú volta, amelyhez még tavasz elején kedvezőtlen időjárás szegődött, — az őszi és illetőleg a tavaszi vetéseket fejlődésükben kedvezőtlenül gátolta. Eppen azért a termés jelenlegi állapota egy mostani becslése szerfelett bizonytalanná tenné. Darányi földművelésügyi miniszter rendelkezése az idén a június hónap elején közzétenni szokott számszerű termésbecslés adatait későbbben teszik közzé s így a június 3-ikára ígért termésbecslésben számszerű adatokat nem tesznek közzé. A számszerű adatokkal való termésbecslés először június 18-ikán fog az érdekelteknek rendelkezésre állani.

— A városi fogdában 15 férfi és 12 nő, összesen 27 egyén van elzárva.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank

Kassai fiókja
(Fóutca 53. szám.)

Ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccelszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

— Hangok a kártyaszobából. Vért nekem, vért!
 — Piroska beteg.
 — Piroska meghalt.
 — Levágom, mint egy kutyát.
 — Gyilkos!

Egy pufftanás. Tompa dobbanások. Éles csattanások. Elfojtott szuszogó hangok. Vad kitörések

— Pincér, az istenért, mi történik ott abban a szobában. Gyilkosság? emberölés? rablás? erőszak?

— Dehogy, csak — *kalábereznek.*

— Ivalaku klaviatura. A hangszerek terén ismét történt újítás, amely az egyszer a legelterjedtebb hangszert, a zongorát érinti. Egy Clutsum nevű ausztráliai ember olyan klaviaturát konstruált, amely eltérően az eddigi egyenes vonaluttól ivalaku. Ezzel a játékos közelebb jut a billentyűkhöz és megvan neki az a lehetőség, hogy egy és ugyanabban a helyzetben az egész klaviaturát használhassa. Az eszme már régi keletű, de Clutsum a megoldással merőben eredeti munkát teljesített. Nem egy ivben csoportosítja a billentyűket, amiknek a középpontjába a játékos kerül, hanem a zongorázónak mind a két keze köré külön ivbe rendezi a billentyűket és a két ivet a középen kiegyenlíti. Persze ehhez képest módosításokat kellett végezni a billentyűkön, azonban a hurokat nem változott. Európában a berlini Ibach-cég készíti az első ilyen rendszert zongorákat. Egyet már be is mutattak a szakértőknek, akik nagy elismeréssel nyilatkoztak róla. Új tanulásra nincsen hozzá szükség. A valamirevaló zongorás hamarosan el tud rajta igazodni.

— Öngyilkos postatiszt. Lőcséről távirják nekünk: Kajala Győző postatiszt *Koháryházán* tegnap agyonlőtte magát. A szerencsétlen nyomban ki is szenvedett. Tetének oka ismeretlen.

— Tűz a templomban. A szepességi *Szilvásufalun* az ottani katolikus templomban tegnap éjjel tűz támadt s a templomi zászlók, szentképek, az orgona és több drága régiség áldozatul estek a lángoknak.

— Állatkínzás miatt feljelentett Mihálik Miklós napszámos, mert a Kovács-utca 56. sz. ház kapujára egy denevért kiszögezett.

— Rendőri hírek. Előállították a mult éj folyamán beszámíthatatlanságig részeg állapotban: Zselenka Mihály lakatossegéd, Paulik Jánosné napszámos; lakás és foglalkozás nélküli csavargás miatt Krausz Károlyné napszámosnő, Spielmann Ernő szabósegéd, Becker Sámuel volt gyógyszerész.

TÁVIRAT — TELEFON.

Minisztertanács.

Budapest, junius 2.

A lemondott kabinet tagjai ma minisztertanácsra gyűltek össze, amelyen azonban a legélesebb ellentétek merültek fel Kossuth és Andrássy között. Andrássy minden erővel az alkotmánypárt megmentésére törekszik, Kossuth pedig teljesen izolálta magát a 67-esektől. A minisztertanács abban állapodott meg, hogy miután a kibontakozást eredményre vezetni nem képes, ismételtelen kért fogja az uralkodót a kormány végleges felmentésére.

A királyi kihallgatások.

Budapest, junius 2.

Kossuth és Andrássy e hét folyamán utaznak Bécsbe, hogy a király

előtt kihallgatáson jelenjenek meg. Mások kihallgatása egyáltalában nincs tervbevéve.

Politikai körökben azt beszélnek, hogy ha Kossuth kihallgatása után a válság nem jut dűlőre, akkor Justh Gyula összehívja a parlamentet és ott olyan határozatokat fognak hozni, amelyek a válság teljes kiélezését fogják eredményezni.

Méray-Horváth, a jó tanácsadó.

Budapest, junius 2.

A Pester-Lloyd mai számában Méray-Horváth Károly nyilatkozatot ad le, amelyben azt mondja, hogy a függetlenségi párt előtt jelenleg csak egy komoly kibontakozási terv van és ez az, amelyet ő tanácsolt Kossuthnak. A terv három főbb pontja a következő: Új és a célnak megfelelő függetlenségi program; átmeneti kormány az általános választói jog megalkotásáig; függetlenségi kormány, amelyben három tárcát semleges politikusok töltenék be, a pénzügyminisztert és belügyminisztert a király jelölné ki. A politikai államtitkárok a függetlenségi köréből kerülnének ki.

A kibontakozási tervre vonatkozólag Kossuth és Justh ma kijelentik, hogy tény az, miszerint Méray-Horváth, mint sokan mások, előterjesztett egy tervezetet, de ezt ők nem tartották helyesnek és különösen nem voltak hajlandók épen Méray-Horváth Károlyval tárgyalásokba bocsátkozni.

Politikai körökben azt a hírt terjesztik, hogy a függetlenségi kormány esélyei az utóbbi napokban erősen emelkedtek.

A szabadkai gyilkosság.

Szabadka, junius 2.

A szabadkai gyilkosság ügyében a vizsgálatot már e napokban befejezik. Már csak a revolvert elárúsító kereskedőt és egy mezőrtit kell kihallgatni. A vizsgálat befejezése után megteszik a vádindítványt.

Kardosék szökése.

Budapest, junius 2.

A rendőrség teljesen elvesztette a megszökött Kardosék nyomát. A formai körzést ezentul évenként meg fogják ujitani.

Szerelmi dráma.

Budapest, junius 2.

Az üllői-uton Várkony Béla pincér féltékenységből halántékon lötte feleségét, akit súlyos sebével a mentők szállítottak el.

Meglopott színésznő.

Budapest, junius 2.

Marosi Adél színésznőt egy magát grófnak nevező egyén meglátogatta és ékszereit ellopta. A rendőrség ma a tolvajt Takács Lajos volt községi jegyző személyében elfogta.

A miniszterelnökség tolvaja.

Budapest, junius 2.

Halász Dezső miniszteri napidijjast, aki Wekerle aláírásának hamisításával 8 ezer koronával károsította meg a kincstárt, a mult évben 3 évi fogházra ítélték. A tábla ma az ítéletet megsemmisítette.

GOODYEAR-WELT
 amerikai rendszerű cipőinkkel
meghódítottuk a világot.

Fekete v. barna box calf (amerikai forma)	K 15.—
Gavallér forma	" 12.—
" " chevron	" 12.50
" " " " " "	" 14.—

„TURUL” cipőgyár r.-t. kassai fiókja Fő-u. 26.

Egy álarcos bál epilógusa.

— Regény három részben. — 57

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

A Gondolkodó Gép végigmérte Malloryt, majd Hatchhoz fordult ezzel a kérdéssel:

— M. Hatch, hogy híjják azt az illetőt, a kinek a nevét kikutatni önre bízom?

— George Francis Hayden — volt a habozó felelet — de . . . de . . .

— George Francis Hayden tehát a tolvaj — szölt gyorsan Van Dusen.

— De én azt akartam mondani — nyögte ki végre Hatch — hogy George Francis Hayden már két éve halott.

Mint a nyíl pattant e szóra fel a Gondolkodó Gép s a riporter arcába mélyesztette szeméit. Kínos csend következett erre.

— Meghalt? — törte meg végre a csendet Van Dusen. — Biztosan tudja? — tette hozzá kételkedően.

— Igen, biztosan tudom — volt a rövid felelet.

A Gondolkodó Gép egy pillanatig még ott állt kimeresztett szemekkel, majd fordult egyet s szó nélkül kisetett a szobából.

VII.

Fél órával később a Gondolkodó Gép már Dick Herbertnél volt.

— Mr. Herbert — kezdte a tudós — tudom már, hogy ki volt az igazi tolvaj, a ki az arany talakat elvitte, az . . .

— Es ha ön merészelné ezt élő embernek elárulni — tört ki Dick — hát én meg fogok feledkezni róla, hogy mivel tartozom az il . . .

. . . — George Francis Haydennek híjják — vágott közbe Van Dusen.

Dick ugyancsak megiepeddött. Arcának fenyegető kifejezése eltűnt s kíváncsian nézett Van Dusen ráncos ábrázatába. Majd megkönnyebbülten sóhajtott: egyet.

— Tudom, hogy nem az volt az igazi tolvaj, a kit ön annak gondol, — folytatta a tudós. — A tények szerint csak Hayden lehetett az, a kívül Miss Dollie önkéntlenül megszökött, a minthogy tényleg ő is az a Betörő, a ki az aranytalakat elemelte. Azután a tények azt is mutatják, hogy Hayden . . .

— Halott — vágta közbe Dick mogorván. — Ön uram csak beszél, anélkül, hogy tudná mit.

— Lehetetlen, hogy ő halott volna — válaszolta nyugodtan Van Dusen.

— De ő meghalt — makacszkodott Dick.

(Folyt. köv.)

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió-családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárt szobák. Rézágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek. Katonazene.

Műsor junius 2-ára, 3-ára és 4-ére.

Motorcsolnak verseny Monte Karlóban. Szerencsét hozó galy. Gróf Kubolino. Bátor kérés. Találékony detektív. A bortügnök.

Helyárak: Páholyülés I.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Az első előadás 7 órakor, a második fél 9-kor kezdődik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében, Fő-utca 51. Színházi pénztár nyitva 3,6-tól.

Gyönyörű tavaszi újdonságok

érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

SZÉMAN TESTVÉREK

CÉGNÉL

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.

NOI DIVATKELMÉK

továbbá mosókelmék, u. m. cretten, batist és zephirek a legnagyobb választékban.

DIVAT SELYMEK

az 1909. évi tavaszi és nyári saison legújabb divatja szerint. Gazdag raktár, finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék nagy raktára.

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.

Mintagyűjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

::

ELSŐ KASSAI

::

KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

□ □ □

Beszerez mindennemű információt kereskedelmi, magán és házassági ügyekben az összes világrészekből. Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diszkrétívával intéztek el.

Még csak 3 nap!

Még csak 3 nap!

VILLAND TESTVÉREK NAGY CIRKUSZA.

Szerda, junius 2-án este 8 órakor

NAGY PARFORCE ELŐADÁS

óriási változó műsorral.

Csütörtök, jun. 3-án d. u. 4 órakor

családi és ifjúsági előadás.

(Az ifjúság részére félhellyel.)

CSÜTÖRTÖK, JUN. 3-ÁN ESTE 8 ÓRAKOR UTOLSÓ ELŐTTI

NAGY DISZELŐADÁS.

HELYÁRAK: Páholy: (6 személyre) 20 K, Zártszék: 4 K, Tribün: 3 K, 1. hely 2 K, 2. hely 1 K 20 fill. Állóhely: 60 fill. — Jegyek elővételben kaphatók László Béla könyv- és papirkereskedésében Fő-utca 33. szám alatt.

Murányi József kiadó.

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zaro, Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castélnuova és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig csak 22 $\frac{1}{2}$, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Venecia: hetenként 6 gyors-hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors-hajó oda és vissza.

Ezen gőzösek közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyancsak Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókrodái.

○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat

LICHTIG LIFÓTNÁL

Kassa fő-utca 103.

Közös egyenruhákat átcsereél honvédségi egyenruhákért.

○○○○○○○○○○○○○○○○○○○○

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös felteletek mellett eladó. Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

Építési telkek,

melyek a volt gr. Andrássy-féle kert felparcellázása folytán keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, a gőzfürdő közvetlen közelében parcellánként ügyvédi irodánkban **Kassán Fő-utca 25. szám** alatt eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő mérnök, építési vállalkozó tisztviselőteletet is tervezett, s az építeni szándékozóknak szükség esetén az egész építési költséget olcsó amortizációs kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök úrnál, valamint a mi ügyvédi irodánkban is nyerhetnek az érdeklődők.

Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix ügyvédek Kassán, Fő-utca 25. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiadó: hivatalban. :

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.